

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**  
**соискателя ученой степени доктора технических наук**  
**Седярова Олега Ивановича,**  
**доцента, и. о. заведующего кафедрой «Энергоресурсоэффективных технологий,**  
**промышленной экологии и безопасности»**  
**Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего**  
**образования «Российский государственный университет им. А. Н. Косыгина**  
**(Технологии. Дизайн. Искусство)»,**  
**д-ра техн. наук, проф. кафедры художественного моделирования, конструирования и**  
**технологии изделий из кожи**  
**Валентины Владимировны Костылевой**

Седяров Олег Иванович в 1988 г. окончил Московский государственный технический университет им. Н. Э. Баумана с присвоением квалификации инженера по специальности «Автоматические установки». С 1986 г. по 1997 г. работал в МГТУ им. Н. Э. Баумана в должностях лаборанта, инженера, старшего инженера-электроника, младшего научного сотрудника.

В 1990 г. Седяров О. И. поступил в очную аспирантуру Московского государственного технического университета им. Н. Э. Баумана по научной специальности 05.07.06 — «Наземные комплексы, стартовое оборудование, эксплуатация летательных аппаратов», которую закончил в 1993 году, и в 1995 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук в диссертационном совете на базе Московского государственного технического университета им. Н. Э. Баумана. С января 2011 г. по октябрь 2014 Седяров О. И. очно обучался в докторантуре Московского государственного университета дизайна и технологии.

В январе 1997 года Седяров О. И. принят на должность доцента Московской Государственной академии легкой промышленности (ныне ФГБОУ ВО «Российский государственный университет им. А.Н. Косыгина (Технологии. Дизайн. Искусство)» (ФГБОУ ВО «РГУ им. А.Н. Косыгина»), в декабре 1997 г. избран по конкурсу на должность доцента. В 1999 году ему присвоено звание доцента. С ноября 2014 года по настоящее время Седяров О. И. работает в должности заведующего кафедрой (доцента, и.о. заведующего кафедрой) Энергоресурсоэффективных технологий, промышленной экологии и безопасности. Награжден почетной грамотой Министерства экологии и природопользования Московской области, почетной грамотой МЧС России, имеет звание «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации».

Область научных интересов Олега Ивановича Седярова связана с моделированием процессов и аппаратов промышленных технологий, в том числе технологий обувных производств, с использованием свободного программного обеспечения; производственной и экологической безопасностью; процессами и аппаратами очистки промышленных выбросов. Результатом его научных исследований стала докторская диссертация, в которой представлены научно-практические основы разработки методов комплексной оценки и моделирования воздействия технологических процессов обувных предприятий на производственный персонал и окружающую среду. Результаты исследований Седярова О. И. ежегодно представлялись на международных и всероссийских научно-технических и научно-практических конференциях и выставках.

За время работы над докторской диссертацией Седяров О. И. проявил себя как высококвалифицированный, эрудированный, изобретательный, творческий и интеллектуальный специалист, способный самостоятельно ставить фундаментальные задачи и находить их оригинальные решения, воплощающие важные результаты как для теории, так и для практического использования в производственных условиях. В числе личных качеств О.И. Седярова следует отметить его высокую мотивацию к научным

поискам, профессиональные знания в области математики, физики и явлений теплообмена, умение быстро овладевать знаниями в новых для себя областях науки.

Под руководством Седярова О. И. защищены две диссертационные работы на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.19.05 – Технология кожи, меха, обувных и кожевенно-галантерейных изделий: Богданов О. И. и Гуторова Н. В.

В качестве преподавателя кафедры Олег Иванович зарекомендовал себя как компетентный специалист, выполняющий все виды учебной работы, включая чтение лекций по дисциплинам «Проектирование и нормирование в природоохранной деятельности», «Основы моделирования технологических процессов и аппаратов», «Экология», «Безопасность жизнедеятельности», руководство курсовым и дипломным проектированием, проведение лабораторных и практических занятий.

Седяров О. И. является экспертом и руководителем государственной экологической экспертизы Министерства экологии и природопользования Московской области. Являлся руководителем экспертной комиссии государственной экологической экспертизы проектной документации «Рекультивация полигона твердых коммунальных отходов (ТКО) «Воловичи», участвовал в качестве эксперта по оценке воздействия на атмосферный воздух и оценке акустического воздействия в составе экспертной комиссии государственной экологической экспертизы проектной документации «Завод по термическому обезвреживанию твердых коммунальных отходов мощностью не менее 700000 тонн ТКО в год (Россия, Московская область)», «Проект на выполнение работ по разработке проектной документации на рекультивацию полигона ТКО «Сьяново» городского округа Серпухов Московской области», «Комплекс по переработке отходов с реконструкцией и рекультивацией полигона ТКО «Тимохово» и др.

По результатам диссертации опубликовано 70 научных трудов, в том числе 24 в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, 6 патентов на изобретения и полезные модели, 1 свидетельство о регистрации программ для ЭВМ и баз данных.

О.И. Седярова можно охарактеризовать как сформировавшегося высококвалифицированного научного работника, способного к самостоятельной работе и решению современных научных проблем. Обращает на себя внимание его уверенное владение комплексом современных методов компьютерного моделирования. По характеру Олег Иванович спокойный, комфортный и доброжелательный человек. Считаю, что Седяров О. И. заслуживает присуждения ученой степени доктора технических наук по специальности 05.19.05 – Технология кожи, меха, обувных и кожевенно-галантерейных изделий.

ФГБОУ ВО «Российский государственный университет им. А. Н. Косыгина (Технологии. Дизайн. Искусство)»  
доктор технических наук, профессор,  
кафедры художественного моделирования,  
конструирования и технологии изделий из кожи

Костылева В.В.

Контактная информация: 117997, г. Москва,  
ул. Садовническая, д. 33, стр.1.  
телефон 8(903)743-73-16;  
e-mail: kostyleva.vv@mail.ru



Костылева В.В.

Специалист по кадрам

Е.И. Гусев

25.01.2022